



XP『退役』进入45天倒计时

用户依依不舍又担心安全 第三方软件服务商承诺会『续保』

4月8日,微软将停止对Windows XP的更新服务。随着日期的临近,网上出现“在此之后用XP,10分钟内就感染”的传言,让国内数以亿计的XP用户感到不安——花钱升级还是冒险使用?对此,安全专家给出“定心丸”,因为这个具有顽强生命力的系统,还不至于如此不堪一击;包括广泛使用XP系统的ATM机,受影响也不大。

XP更新和补丁将不再

“微软对Windows XP的支持将在2014年4月8日结束。不要在不受保护的情况下使用。”——这是微软中国官方网站Windows XP页面的提示,预告着XP即将结束12年“服役”。与之一同谢幕的,还有陪伴大家多年的Office 2003。微软官方表示,将完全停止提供XP系统补丁和安全更新,并不再解决此后发现的新漏洞。不仅如此,微软的免费防病毒软件也将不再为XP用户提供更新服务。

在停止更新之后,XP还能在电脑上运行吗?微软表示,这款系统依然可以工作,但它可能更容易受到安全风险与病毒的攻击。此外,由于更多软件和硬件制造商将改良产品以便与更多最新版本的Windows兼容,因此,大量应用和设备将无法在Windows XP中使用。怎么办?微软的建议是:“尽快升级到Windows 7或Windows 8操作系统”。

或有2亿用户坚守XP

实际上,Windows XP操作系统的零售版本在2008年6月30日就已经停止销售,而OEM版本也在2010年10月22日停止销售。尽管如此,XP系统依然顽强地占据着国内用户的电脑。综合国内多家调研机构的数据,国内XP系统的市场保有量在70%左右。而在政府企事业单位里面,XP系统的占有率甚至更高。不少用户习惯了XP系统操作,“一刀切”式的升级到高版本操作系统,无论是个人还是企业,都要付出不少的升级成本。

相比XP而言,升级到Windows 7和Windows 8无疑更加安全,但目前Windows 8普通版公开报价988元、专业版1800元,对于电脑配置一般的用

户而言,升级系统除了购买新系统,硬件升级也是不小的支出。目前,国内PC用户约5亿,按70%的市场份额计算,XP用户数约3.5亿。根据互联网消费调研中心调查,63.1%用户表态继续使用XP。粗略计算,在4月8日之后,坚守XP系统的用户或在2亿以上。

网上夸大XP不安全性

“专家提醒,一旦微软停止支持服务,未升级的电脑在10分钟内便可能受感染”——网上流传着这样的信息,让不少XP用户感到担忧。360安全专家安扬表示,存在漏洞的系统确实更容易被木马病毒入侵,但“10分钟系统崩溃”的说法过于夸张。据360安全专家安扬,在微软为XP打补丁期间,XP系统仍屡屡出现高危0day漏洞(0day漏洞是指已经被黑客攻击,但厂商还没有推出补丁的漏洞),但国内并没有因为0day漏洞爆发大规模的木马病毒感染情况。

当然,升级非唯一选择,目前包括360、瑞星等国内安全软件服务商纷纷表示要为XP续“保”,包括“热补丁”、“XP加固”等解决方案。据悉,漏洞就像房间的墙壁暴露出一个大洞,别人不需要房门钥匙就能自由出入房间。微软补丁是用砖把墙壁修砌完整;而安全软件的“热补丁”则相当于一个保镖拿着盾牌守在洞口,相当于为XP系统增加了一个防护罩。

ATM机用XP也无妨

此外,根据咨询公司Retail Banking Research的数据:全球约有300万台ATM机,其中超过95%的ATM机搭载Windows XP系统。据悉XP系统停用后,市面上旧ATM机不可能支持Windows 7或者其他更高的系统,只有新生产的ATM机或兼容支持新的系统。这不仅让人心存担忧,4月8日后到ATM机存取现金是否有风险?

对此,银行的相关人士表示,国内ATM机应该不会受此影响。据介绍,国内ATM机原本就不打操作系统补丁,有的ATM机还在使用微软早已停止支持的Windows 2000系统。而ATM机主要防护措施是网络隔离和封锁USB等输入接口,无法通过外接设备植入木马病毒或篡改系统配置,因此也不会像国外黑客大会演示的那样,被黑客攻破而自动吐钱。

本报记者 胡晓晶

海外原装货 直接“猫”上淘

天猫上也能充分海淘了。本周三,能为国内消费者直供海外原装进口商品的天猫国际(www.tmall.hk)正式上线。记者上午看



仅通过支付宝实现的“海淘”消费规模,就同比增长117%,远高于国内网购64.7%的增长速度。对于国内市场而言,海淘就如同一处正露

到,香港第二大化妆品集团卓悦网、台湾最大电视购物频道东森严选、日本第一大保健品B2C网站kenko、海淘名表第一网站ashford等海淘平台已在天猫上开出海外旗舰店,安娜苏、Karenmillen、NYR等海外知名品牌也入驻。

海淘有需求过去太复杂

据悉,天猫国际所销售的商品为100%海外原装正品,卖家100%为海外商家,并提供100%直邮服务。入驻天猫国际的商家均为中国大陆以外的公司实体,具有海外零售资质;且销售的商品均原产于或销售于海外,通过国际物流经中国海关正规入关。目前,天猫国际拥有母婴用品、食品保健、美容护肤和服饰鞋包四个主要品类,未来将逐步扩展至更丰富的类目。截至目前,天猫国际店铺超过140家,拥有来自美国、英国、澳大利亚、新西兰、韩国、日本、台湾、香港等多个国家和地区的数千个品牌,其中包括Dior、LV、PRADA等奢侈品牌。

相关数据显示,中国海外代购市场2013年的交易规模甚至超过了700亿元。2012年,国内消费者

出海平面的富饶岛屿。不过,国内消费者“海淘”操作流程相当复杂,需要懂英语,持有外币信用卡,购买商品后必须通过转运公司寄回国内,而且往往要等上30-45天。

让小白也能轻松海淘

相比以往的C2C代购,天猫国际能为网购族提供的海淘服务更有大平台的保障,而且大大降低了购买海外商品的操作难度。据介绍,所有天猫国际入驻商家将为其店铺配备旺旺中文咨询,并提供国内的售后服务;在物流方面,天猫国际要求商家72小时内完成发货,14个工作日内到达,并保证物流信息全程可跟踪。这意味着,消费者可以像在淘宝购物一样使用支付宝轻松买到海外进口商品。

去年天猫“双11”创下了350亿元的单日销售天量,让许多国外品牌改变中国策略,将网上销售纳入发展计划。阿里方面透露,天猫国际自去年7月招商以来,吸引了全球购物平台及知名品牌的关注。目前,香港最大的化妆品集团SASA.com、美国最大保健品集团NBTY也已在入驻计划中。

本报记者 胡晓晶

支付宝手机支付全球登顶 安全性拉动中国移动支付

中国移动支付迎来发展里程碑。最新数据显示:截止到2013年年底,支付宝实名制用户已近3亿,这3亿用户在过去的一年使用支付宝完成了125亿笔支付;而伴随着其中超过1亿用户将主要支付场景转向支付宝钱包,这些用户在2013年通过支付宝完成了超过27.8亿笔、金额超过9000亿元人民币的移动支付。

据悉,从2013年第二季度开始,支付宝手机支付活跃用户数就超过了Paypal,位居全球第一。目前,支付宝快捷支付用户数是2.4亿,手机支付用户超过1亿。支付宝由此一举跃升成为全球最大的移动支付公司,支付宝移动支付规模甚至超越硅谷支付企业总和。

以支付技术创新为例:目前,支付宝开发的支付技术包括有NFC、条码支付、声波支付、二维码支付、蓝牙支付、指纹支付等,技术储备在全球支付企业中最为丰富。特别是支付宝首创的条码支付和声波支付技术,由于操作便捷、系统搭建成本低廉等优势,已迅速在便利店商超、百货、电影院

等场所得到广泛应用,甚至成为全球移动支付企业争相模仿的对象。

移动支付竞争的竞争,归根到底是一场支付安全与技术的赛跑,支付宝的全球夺冠,背后无疑体现出中国移动支付体系的安全技术能力的全球领先。在安全风控方面,以支付宝为代表中国支付力量更是远远领先国际同行。目前,国内网络支付市场风险水平约为万分之一,包括支付宝在内主流支付机构风险水平更可控制在十万分之一以内。

中国支付企业走强于移动支付领域,对我国金融发展意义非凡。作为经济运行的“新基础设施”,移动支付对现金、刷卡支付具有更高的替代性,因此被认为是支付清算体系的未来,也是未来经济体众多核心竞争中的关键领域,特别是在人民币国际化战略进程中,其扮演的角色更是不可忽视。(苏慧)

大连银行
BANK OF DALIAN

关注小微 服务民生

地址:长宁区延安西路888号副楼
电话:62266550 网址:www.bankofd.com

XP系统 12年 光辉岁月

- 出生日期 2001年10月25日
- 简历 蓝天白云的着装,开启一个新时代。纵横江湖12载,职业生涯巅峰时期,全球拥有超过10亿的粉丝量。是微软史上服役最久、唯一横跨两个时代而屹立不倒的操

作系统,堪称操作系统中的MVP。迄今在中国市场占有率依然高达70%。

- 兴趣爱好 自带小游戏扫雷、纸牌,拯救多少少年枯燥的生活。
- 亲友留言 XP要“高龄退休”了,众多网友依依不舍,“XP停

止服务”被刷到了新浪微博的热门话题版首,相关微博接近1000万条。

● 王于京:突然发现黄家驹去世20年了,不老神话林志颖39了,当年双截棍的周董35了,七十二变的蔡依林34了,还珠格格的赵薇都当妈了,蜡笔

小新爸爸死了,火影快结束了,苹果出5s了,XP也要停止服务了,十年前我们盼青春,十年后我们致青春,我们这一代,开始老了。

● 正点日历:会永远怀念那片草地,那片蓝天白云,那段音乐……